

拒绝关机

管窥我们被手机以及网络所改变的生活
在电信日



ANGELA 商场经理 不接电话,那不是江湖混得很差?

ANGELA 是个很忙很忙的人,每天要处理很多工作上的麻烦事。这一次,好不容易逮到她的午休间隙,小记单刀直入,直接提出和她玩这个游戏的请求。

她想也没想就拒绝了。“让我不要接电话,那不是连灵魂都没了?” ANGELA 说,她每天要接 50 个左右的电话。“老板要吩咐工作,朋友要约我一起吃晚饭,宝贝儿子要我快点回家……错过任何一个电话都

不行。平时就是手机没电了都紧张得不行,让我不接电话,怎么可能?”

“我们老板每个月都给了我们通讯费的,虽然没硬性要求 24 小时开机,但是有什么事情,一般都是直接打手机,万一关机了或是遇到手机没电,耽误了正事可不得了,实在不敢想象不接他电话的后果。而且,如果我一天都不接电话,肯定会给别人留下坏印象。现代社会,从接电话就能看出一个人的为人。如果接得拖拖拉拉或者不接,时间长了肯定大家会讨厌的,会江湖混得很差。”

LANCE 上海著名时尚网站公关 不接电话可以,千万不能不上 MSN

LANCE 也是个大忙人,从她日日更新的 MSN 签名上就可以琢磨到她的行踪。昨天还在上海交大搞新品发布,今天已经在复旦的大礼堂搞颁奖晚会。

在得知记者的意图后,她在 MSN 上莞尔一笑,不接电话可以呀,没关系的。周末的时候就一个电话也不接,还不是正常过?

“要是单位的网络坏了,那就完蛋了,那我们会立马收拾细软回家。没有电脑,我们只能放假。”LANCE 说,现在的生活缺了手机还凑合,但是缺了网络,简直是难以想象,“同事、朋友、客户、领导全部都是 MSN 的,就连隔壁桌的同事说话,都是 MSN 的。”

边建伟 省中旅领队部门总经理 假如大家都没有手机,我乐得清闲,但是……

他真的很忙,负责出境线路的繁杂事务。最忙的时候一天从早上 11 点开始到晚上 8 点,共接到过 147 个电话,平时的电话也在每天四五十个左右。

假如没有手机,你会怎么样?很多人都会质问,这个假设不成立,不太现实。同样,边领队接到我的邀请电话时,毫不犹豫地 Say No。“假如大家都没有手机,那就等于回到上个世纪初,可以写信、拍电报、飞鸽传信,运用这些最原始的手段,但如果只是我不用手机,那就麻烦了。同事假如找不着我,找上级领导,那会兜很多圈子,有时

甚至会造成更大的失误。一些杂碎事情,上级领导不一定能知道细节,无法立即对具体事务作出处理。同样上级领导假如找不到我,就会大发雷霆。比如罗马时间下午三点(北京时间半夜两点)某旅行团发生意外事件,某客人在旅行时心脏病突发等等,我都得通过手机与他们取得联系,及时处理,否则后果不堪设想。

“那假如领导批准你,今天可以不用手机,你怎么样?”记者再次假设。“哈哈,那最开心了!其实自己最不想用手机,一天到晚没人打扰,安逸又清静,就怕领导不同意……”这一问到是引出了边领队的心里话。

不过,这份清静,看来只能是幻想。

杨红彬 杭州本土服饰品牌索尼东京设计师 如果一天没有手机,我将错过这么多……

15 日上午,小记打通了杨设计师的电话,要求他参加我们本次的试验活动。想象中,如果要他关一天手机他肯定是受不了的,这个极为活跃的设计师怎么可能一天都关机。可是,当他听完我的讲述以后,并不是那么排斥。他说:“本来我也觉得没什么的,偶尔一天关机是无所谓的,我有时候周末就经常关机的,可以过得比较轻松。可是,这段时间我真的很忙,在帮谢峰(著名时装设计师——编者注)做一些产品的开发,自己的公司还在拍一些宣传册,这两天关机的话绝对会影响到很多事情的进展。”最后,他还是答应帮我纪录 24

小时的通话,如果这一天他关机了,他将接不到这些电话。

第一个电话,谢峰的。这两天一直在做产品的开发,所以跟谢峰沟通得比较频繁,几乎每天都打电话。下午还是照常,讨论的都是些产品的设计和开发问题。

第二个电话,公司摄影师的。索尼东京最近在拍摄一组宣传照,15 日是拍摄截止日期。杨接到电话后就赶去公司选图片,要在最短的时间内把宣传册做出来。

第 N 个电话,老婆的。晚上,跟朋友去酒吧玩,老婆打电话来要他早点回去,如果接不到电话,估计老婆大人要不高兴了。

……

文/本报记者 钟兰 胡鸿 李冰
摄/任焯
模特/王晨

人类失去手机,世界将会怎样?

可以设想,未来的某一天,如果你发现出门时忘带手机,结果很可能就是寸步难行。你翻遍身上的每一个口袋,发现一分钱都没有,你想找朋友帮忙,可是联系方式都存在手机里。你拼命回忆老婆的电话,脑袋都想破了,也记不起来那几个数字的排列方式。

你只好在街上游荡,刚开始你还有点窃喜,觉得没有烦人的铃声打扰,生活是多么的美好。忽然,一阵熟悉的乐曲声传进耳膜,你下意识地把手伸进包中翻找,找到第四遍的时候才忽然醒悟:那是别人的手机。你开始担心,老板会不会因为你不能用手机听音乐看电影玩游戏而恨得想撞墙。

为了检测手机到底有多重要,我们尝试着想做一个游戏:选取一个正常的工作日,8 小时关机或者不接电话,你会怎样?

原本以为相当简单的游戏,没想到几乎遭到了所有采访对象的拒绝。“什么?不接电话?那还不被老板炒掉?不可能不可能”。看来,想让手机离开我们的生活,简直是比登天还难。

BOB 杭州某广告公司老总 如果关机一天,我的损失至少五六万

BOB 是相当忙的,很早就听他说过,像他这样的人如果关机一天,会损失 N 多钞票的。有这么一个活动当然要请他也来玩一玩。跟其他人一样,他当然也只能答应为我们统计一下他这一天如果关机,将接不到多少重要的电话。

从 15 日上午 10 点正到次日 10 点,BOB 说他一共接到 50 个电话,这还不算他打出去的电话。也就是说,他这一天几乎是在不断的通话中度过的。他说:“像我们这种做广告的,是靠信息赚钱的,我如果关机一天,我的损失至少五六万。”

就拿这一天来说,BOB 接到了公司员工的来电,让他决定他下一个咖啡吧的包场价格。接到了朋友的来电,给他介绍新朋友,拿他的话来说,做广告的人一定要不断地认识新朋友,各行各业的朋友他来说都是资源,所以每一个可能认识新朋友的机会对他来说都是一个机会。这一天他还接到了亲戚的电话,正在生病的亲戚,要他帮忙联系杭州的医生。还有家里大大小小的事情。很多很多。

Galanz 格兰仕 好生活离不开微波炉

我在超市买了格兰仕微波炉。试用了一下,相当方便。传统的煤气炉炒菜,需要等候很长时间,一次次地翻勺,会生很多油烟,而且煤气炉会散失很多热量,然后需要一次次地洗炒锅。使用微波炉,没有油烟,不需要翻勺,速度快,可以吃火锅一样边吃边做菜。微波炉方便、安全、卫生。微波炉热效率高,烹饪速度快,使用时间短,因此实际耗电并不多。

小时最爱吃烤红薯了,把蕃薯放进炉灰里。以前家里都是烧柴的,可以把蕃薯埋进烧剩的灰里,过一段时间就可以拿出来吃了。现在家里用煤气炉代替了柴火,就再也

试过自己烤红薯了,可是心里常常怀念那种感觉!我想起微波炉烤东西不错,就想:这红薯能烤吗?于是,就试了一下,真的行哦!很好吃,大家也试试吧!先将红薯洗干净,这样红薯表面会有水分,然后用保鲜袋将红薯装起来,封口,转 5 分钟,然后取出手按一下,如果没软就再加转 2-3 分钟,如果软了就去掉了保鲜袋,再用转 3 分钟左右。这样用微波炉烘烤出来的红薯和外面买来的红薯是一个味道,比煮出来的红薯好吃得多。

